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Η μελισσοκομία στην Ελλάδα αποτελεί ένα σημαντικό κλάδο της πρωτογενούς –
αγροτικής παραγωγής.  Περί τις 30.000 μελισσοκόμοι (επαγγελματίες ημι-
επαγγελματίες, ερασιτέχνες) διατηρούν πάνω από 2 εκ. μελίσσια και παράγουν τα 
μελισσοκομικά προϊόντα (μέλι, γύρη, βασιλικό πολτό, κερί, πρόπολη) τα οποία κατά 
κανόνα λόγω των εδαφοκλιματικών συνθηκών είναι αρίστης ποιότητας.  Το μέλι, 
περί τις 30.000 τόνοι ετησίως, δεν επαρκεί για την κάλυψη της ζήτησης στην 
Ελλάδα, έτσι ώστε υπάρχει ανάγκη εισαγωγών.  Το ίδιο συμβαίνει κατά περίπτωση 
και για τα άλλα προϊόντα.  Κυριότερες μελισσοκομικές περιοχές αποτελούν η 
Μακεδονία, Θεσσαλία, Στερεά Ελλάδα, Πελοπόννησος και από τη νησιώτικη 
Ελλάδα, η Κρήτη, Εύβοια, Ρόδος, Θάσος, Κως, Λέσβος, Σάμος.  Οι Κυκλάδες, της 
Πάρου συμπεριλαμβανομένης, με την έντονη τουριστική δραστηριότητα και του 
εξόχως ποιοτικού παραγόμενου θυμαρίσιου και άλλων αρωματικών φυτών μελιού 
έχει εξασφαλισμένη την σε υψηλή τιμή διάθεσή του. Η έντονη «τοπιοφαγία» στα 
νησιά αυτά αποτελεί τον κυριότερο κίνδυνο για τη διατήρηση και επέκταση της 
μελισσοκομικής δραστηριότητας, έτσι ώστε η προσπάθεια διατήρησης των 
κυριότερων περιοχών με μελισσοκομικά φυτά (θυμάρι, θρούμπι, ρίγανη, 
φασκόμηλο, λαδανιά κ.ά) πρέπει στα νησιά αυτά να ενταθεί καθώς και η φύτευση 
θάμνων και δένδρων (ευκάλυπτοι, αλμυρίκια ανοιξιάτικα και φθινοπωρινά, 
μελισσοκομικά καλλωπιστικά κ.ά) να πραγματοποιηθεί από την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση και άλλους τοπικούς και ιδιωτικούς φορείς.  Η εμφανισθείσα πλέον 
κλιματική αλλαγή (πρώιμη άνοιξη, πολύ ξηροθερμικό θέρος, ήπιος χειμώνας) 
επιβάλει τον ως άνω εμπλουτισμό της χλωρίδας και απαιτεί διαφοροποίηση στην 
άσκηση της μελισσοκομικής πρακτικής από τους κατά τα άλλα άριστα 
εκπαιδευμένους μελισσοκόμους. 

Τονίζεται εν προκειμένω και η σημασία της επικονίασης που επιτελούν οι 
μέλισσες στη διατήρηση της αυτοφυούς και άλλης βλάστησης στα νησιά μας, 
απαραίτητης για την περιβαλλοντική υγεία των νησιών μας. 


